



全省公安今年止付被骗资金30.5亿

共拦截诈骗电话6913万次,摧毁长期盘踞在东南亚的特大电信网络诈骗犯罪集团

海都讯(记者 汤先增) 10日,海都记者从省公安厅获悉,今年1月到10月份,全省打击电信网络诈骗呈现发案数下降,破案数、抓获数上升的“一降两升”良好态势,破案、抓获、“断卡”、“断流”等主要绩效考核指标均居全国前列。为打击治理电信网络诈骗违法犯罪,全省公安创新形成了扫黑除恶模式打击、省市县一体用警、“e体+”集中研判、精准宣防和跨省联控等打击治理新机制。

据介绍,在我省侦破的“8·07”、“4·09”等跨境跨区专案中,按照公安部统一指挥,经过夜以继日的周密侦查,在云南等地

警方大力协助下,组织开展境内外统一收网行动,抓获犯罪嫌疑人279名,深挖出金主17名,冻扣涉案财产5300余万元,摧毁了长期盘踞在东南亚的特大电信网络诈骗犯罪集团。

记者了解到,目前全省涉诈人员外流境外实施电诈活动比较多,在全球疫情肆虐形势下,仍有不少人员偷渡到东南亚等地实施诈骗。对此,省公安厅协同基层组织,前置警力开展逼投、劝返、拦截工作。今年5月以来,省公安厅指导三明市公安局,通过多警种合成作战,多维度数据研判分析,成功研判出11万

条涉诈偷渡线索,推送全国开展落地打击,为全国开展“断流”专案行动提供有力支撑,目前全国共抓获犯罪嫌疑人3.3万余人,其中福建省抓获4000余人。

针对电信网络诈骗犯罪赖以生存的贩卖电话卡、银行卡等黑灰链条,省公安厅加强与金融、通讯、互联网等部门行业协作,深入开展“断卡”、打击涉诈洗钱专案等行动,加强电话卡、银行卡管理和动态预警,边管边打涉诈买卖银行卡和洗钱违法犯罪。今年以来,共抓获这类黑灰产违法犯罪嫌疑人1.3万余名,惩戒不良用户2.4万余人,联合整治违

规网点机构800余个,以高压整治形成有力震慑。

此外,省公安厅始终把案件止于未发、最大限度减少群众被骗,作为治理电信网络诈骗犯罪基础性的工作,充分调动各方资源力量,加强宣防工作系统、机制、体系建设,在实战中形成“预警—拦截—止付—劝阻—核查—落地”全流程工作机制,增强技术反制的主动性、预警劝阻的精准性、宣传防范的深入性。截至目前,全省共拦截诈骗电话6913万次,止付被骗资金30.5亿元,精准劝阻潜在诈骗受害人121.6万名,阻止群众经济损失约103.4亿元。

我省女职工

每月将有30元卫生费

海都讯(记者 唐明亮) 日前,省委组织部、省人力资源和社会保障厅、省财政厅、省总工会联合发布关于明确女职工卫生费标准的通知,明确有条件的用人单位,可以向在职女职工按照每人每月30元标准发放卫生用品或者费用,通知自12月1日起执行。

2020年3月20日,省人大常委会通过《福建省女职工劳动保护条例》,规定“有条件的用人单位,可以每月向女职工发放卫生用品或者费用”。《条例》自2020年5月1日起施行。

由于《条例》中仅规定了有条件的用人单位可以发放卫生用品或者费用,但没有明确发放标准及经费支出渠道,导致有条件发放的用人单位实际无法操作。

为加强女职工劳动保护、维护女职工权益,通知对我省女职工卫生费标准进行了明确。所需经费,企业可以从职工福利费中列支,机关事业单位可以按规定从公用经费项目中列支。卫生费的标准将根据本省经济发展状况和居民生活水平适时作出调整。

世遗泉州大型文创展明日开幕

逾200件工艺精品亮相

海都讯(记者 柳小玲) 明日,第三届泉州市文化创意产品展暨传统工艺美术精品展,在泉州非物质文化遗产馆正式开幕,展出将持续至19日。

此次展览由泉州市委宣传部、市文旅局、市城联社联合主办,现场将展出200多件泉州文化创意产品和传统工艺美术精品,其中,世遗主题作品实物50多件,既有鲜活的生活创意之作,也有巧夺天工的大师名家之作。

泉州百工,闻名遐迩,安溪藤铁、惠安石雕、德化白瓷等,涌现出众多技艺

超凡的“手艺人”。此次文创展以“世遗泉州 海丝文创”为创作主题,展出了100件泉州文创奖入围复赛的作品,这些佼佼者从300多件参赛作品当中脱颖而出。由大泉州各县市区的企业或者个人选送参赛,入围作品不但具有创意特色,还富有生活气息,实用且美观,不乏融入“海丝”元素的优秀作品,是世遗泉州“文创+生活”的鲜活案例。

作为泉州传统工艺的标杆,由泉州市城联社集体工业联合社选送了100多件工艺美术大师的精品,涉及

工艺品种有陶瓷、石雕、玉雕、木雕、根雕、锡雕、刺绣等,作者由国家级、省级工艺美术大师及非遗传承人等组成,作品凸显海丝泉州工艺美术文化特色,展示泉州文化艺术的优秀传统文化和创新成果。

同时,现场还将有非遗传承人助阵,包括影雕、木雕、纸织画、花灯、木偶头等手工艺类,南音、梨园戏、高甲戏、木偶戏等表演类的非遗活态展示。展会启动仪式现场,文创精英将分享文创经典案例,头部电商平台为文创产品营销铺路。



参展作品

南安组织企业 开展高校引才推介活动

海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 黄小艺) 来自南安市人社局的消息,本月起至12月,该局将组织全市部分企业到江西省及福建省内高校,开展2021年南安名企全国高校引才推介活动,有引才需求的南安企业可积极报名参加。

届时,南安市人社局将组织企业到江西省及福建省内疫情低风险地区的工科类生源丰富的本科及高职院校开展引才推介活动。其中,11月15日—20日将到江西南昌的江西理工大学、南昌

工学院、南昌交通学院(原华东交大理工学院)、南昌理工学院、江西现代职业技术学院、江西工业职业技术学院、江西旅游商贸职业学院等高校;省内高校行将走进闽南科技学院、龙岩学院、闽南理工学院、三明医学科技职业学院、宁德职业技术学院等高校。推介会主要面向材料科学与工程、机械工程、计算机科学与技术、环境科学与工程、应用经济学、金属材料工程、自动化、智能制造工程等诸多特色专业的高校学生。

南安“非遗小课堂”开班

非遗技艺传承人为孩子们现场传授剪纸、木偶头雕刻等技艺



孩子们学习剪纸艺术

海都讯(记者 杨江参 通讯员 庄萍萍 文/图) 昨日,记者从南安市文旅局获悉,为弘扬优秀传统文化,推进非遗技艺传承、普及,11月6日、7日,南安“非遗小课堂”体验活动在市文化馆正式开班。本轮体验活动开设剪纸、木偶头雕刻两个班,分别邀请了泉州市级非遗代表性项目剪纸代表性传承人杨民兴、泉州市级非遗代表性项目木偶雕刻技艺代表性传承人苏华荣为学员现场传授技艺。

剪纸艺术是最古老

的中国民间艺术之一,作为一种镂空艺术,它能给人以视觉上以透空的感觉和艺术享受。当日,杨民兴老师带来的作品,立马把学员们带进精彩的剪纸艺术世界里。他为学员们讲解剪纸艺术的来历,并从叠纸要点、下剪角度等方面,向大家详细解说、示范剪纸的技巧。

在杨民兴老师一步步示范下,学员们拿起红纸剪刀,一折一剪,剪刀翻飞间,一个个五角星、一幅幅窗花便呈现在大家眼

前。大家惊呼“神奇”、“好看”,欢声笑语中感受民间文化艺术的魅力和快乐。

而木偶头雕刻班上,苏华荣老师为孩子们介绍了木偶的传承历史以及木偶的艺术特色,并带来他创作的布袋木偶、提线木偶让孩子们操控体验,其制作精美、活灵活现,孩子们深深地为中国传统民间艺术的伟大魅力而折服和骄傲。接着,苏华荣老师介绍木偶的制作过程:塑形、粗坯、塑脸形、刻五官、细刻五官、涂胶漆、画

脸谱。

木偶以木头为雕刻材料,而苏华荣老师的课程以DIY手工制作的创新形式让孩子们在感受民间传统手工艺的同时又不乏童真、童趣。在老师手把手的传授下,大家精心塑造出“太阳”雏形,他们将在接下来的课程中继续“精雕细琢”出一个个木偶。

据悉,本轮体验活动将持续两个月,11月开设剪纸、木偶头雕刻两个非遗项目,12月开展项目待定,有兴趣的学生可以到南安市文化馆咨询报名。